

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

г. Кострома



Сцена из оперы М. И. Глинки «Иван Сусанин».

9 АВГ 1959

Открытие гастролей Горьковского театра оперы и балета имени А. С. Пушкина

Вчера в Костроме в помещении областного драматического театра имени А. Н. Островского начал свои гастролы Горьковский театр оперы и балета имени А. С. Пушкина.

Костромичам была показана опера великого русского композитора М. И. Глинки «Иван Сусанин». Жителям нашего города особенно дорого и близко все то, что связано с именем Сусанина. Здесь, на костромской земле, совершил свой героический подвиг во славу Родины и народа великий русский патриот. И очень приятно, что горьковчане открыли свои гастролы именно этой оперой.

...Открывается занавес. Хор военной и народа поет о Родине, о героической борьбе с врагами, славит героев, павших в бою за Отчизну. Народ вспоминает победы Александра Невского и Дмитрия Донского, гибель всех врагов, дерзнувших напасть на русскую землю.

Кто на Русь войной ходил,

Тот своих костей не уносил.

Одна за другой проходят картины оперы: дворец польского короля Сигизмунда, изба Сусанина, посад на опушке леса... С волнением следят зрители за героиче-

ской смертью Ивана Сусанина. С именем Родины на устах погибает русский патриот под ударами вражеских сабель.

И вот уже народ празднует освобождение страны от врагов. В исполнении хора вдохновенно звучит победная песня:

Славься, славься ты, Русь моя.
Славься, ты, русская наша
земля!

Да будет во веки веков сильна
Любимая наша страна!

Костромичи очень тепло приняли первый спектакль Горьковского театра, горячими аплодисментами наградили исполнителей А. Сакулина (Иван Сусанин), Н. Малинину (Антонида), М. Чипенкову (Ваня), К. Малащенко (Собиник), Н. Князева (Сигизмунд) и других. Дирижировал оперой заслуженный деятель искусств Латвийской ССР Л. Худолей. Спектакль поставлен режиссером Ю. Петровым; постановка возобновлена режиссером Л. Чекрыгиной, художник заслуженный деятель искусств РСФСР А. Мазанов, хормейстер П. Скаковский, танцы поставлены балетмейстером Г. Язвинским.

Костромичи желают коллективу Горьковского театра больших творческих успехов.